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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยแรก  คร้ังที่  5  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดีที ่ 10  มีนาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
2. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  2 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
5. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
6. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
7. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
8. นางสาววิววิกา  กล้าแท้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
9. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
10. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
11. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
12. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
13. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
14. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
15. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
16. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
17. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
18. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
19. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
20. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
21. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
22. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
23. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
24. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
25. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
26. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
27. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
28. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
3. นายชัยสากล  มาสิงห ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
4. นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
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5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
7. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่ขาดประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูม ิ
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระรูป  รองนายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูม ิ
5. นายเพชรพงษ์  จิวะนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
6. นายสุชิน  อร่ามพงษ์   รองปลัดฯ รกท. ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายประดลเดช  เกิดชัยภูมิ  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
8. นางสาวนวพรรษ  สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
9. นางวิภาภรณ์  ปิ่นมณี    ผู้อำนวยการกองคลัง 
10. นายสุริยะ  ป้องขันธ์   รกท.ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
11. นางสาวศิริวรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางวราพร  หน่ายครบุรี  รกน. ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
13. นายระแวง  บุญทศ    ผู้อำนวยการกองพัสดุฯ 
14. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  รกท.ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
15. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
16. ว่าที่ร้อยตรีกรัสนัย  ผลสนอง  หัวหน้าฝ่ายนิติการ 
17. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
18. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
19. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
20. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าส่งเสริมการมีส่วนรว่มฯ 
21. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
22. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  หวัหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
23. นางสาวณัฐชฎา  อยู่หนูพะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผนงาน 
24. นางลัดดาวรรณ เบาสันเทียะ  หวัหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาววาทินี  มูลประสาน  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
2. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
5. นางปริศรา ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
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6. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
8. นางสาวชุติมา  หาญเวช   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
9. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
10. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูม ิ  คนงาน 
13. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
14. นางเดือนเพญ็  เนตรพล  คนงาน 
15. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
16. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายชื่อผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.45 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชยัภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ระเบียบวาระท่ี 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.45 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยแรก  ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพฤหัสบดีที่ 10 มีนาคม  พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชมุสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้  ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จงัหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2  ทำหน้าที่เลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1 ขอเรียนเชิญ 
ท่านสุขสันต์ ชื่นจิตร รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คนที่ 2 ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ และ
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้วนะครับ 
วันนี้เป็นการประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 5 ประจำปี พ.ศ.2565 ครับ 
ขออนุญาตดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไปนะครับ  
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีสมาชิกลา จำนวน  8 ท่านนะครับ  
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ เขต 1   
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  อ.ภูเขียวเ ขต  3   
3. นายชัยสากล  มาสิงห ์ อ.บ้านเขว้า  เขต  1    
4. นายรณชัย  นามวิจิตร อ.คอนสาร เขต  1    
5. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  อ.ภูเขียว  เขต  1 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระที ่ 3 
 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 

6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว อ.หนองบัวแดง  เขต  3   
7. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  2   
8. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  อ.เกษตรสมบูรณ์  เขต  3   
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่  2  เรื่อง ขอเชิญส่งบุคคล
กรเข้ารับการอบรม ด้วยสถาบันวิจัยและพัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฎ
อุดรธานี ได้จัดทำโครงการฝึกอบรมหลักสูตร “เรียนรู้เรียนลัดระเบียบ
กฎหมายใหม่ เทคนิคการประชุมสภาท้องถิ่นและบทบาทอำนาจกฎหมาย
จัดต้ั ง พร้อมกรณี ศึกษาคดีความท้ องถิ่ นที่ ขึ้ นสู่ ศาลอาญาทุจริต                
และประพฤติมิชอบ" โดยมวีัตถุประสงค์เพ่ือให้บุคลากรขององค์กรปกครอง
ส่ วนท้ องถิ่ น ได้ ศึ กษาระเบี ยบกฎหมายและหนั งสื อซั ก ซ้ อม 
กระทรวงมหาดไทยใหม่ และมีความรู้ความเข้าใจถึงบทบาทอำนาจหน้าที่
ตามกฎหมายและรู้ขั้นตอนในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พร้อมวิธีการแก้ไขปัญหาการทำงานด้านกิจการสภา
ท้องถิ่น (รายละเอียดแนบในระเบียบวาระ เรียบร้อยแล้วนะครับ) 
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่  4  
ประจำปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันพฤหัสบดีที่  3  มีนาคม พ.ศ. 2565                
มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ มีไหมครับ ถ้าไม่มีถือว่า    
ที่ประชุมแห่งนี้ให้การรับรองนะครับ 
ครับระเบียบวาระที่ 3 นะครับ เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ เชิญท่านสมาชิก              
มีเรื่องอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญครับ เชิญท่านชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
ครับ  
เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมสมาชิก
สภาจังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล มีเรื่องเรียนท่านประธานถึง               
ฝ่ายบริหารนะครับ เมื่อวานนี้ได้มีท่านกำนันนะครับ ตำบลเจาทอง       
ได้แจ้งถึงถนนสายทางที่บ้านห้วยหินฝนนะครับ ถึงเจาทอง ระยะทาง 
1.3 กิโลเมตรเศษนะครับ ซึ่งเป็นความรับผิดชอบของ อบจ.จังหวัด
ชัยภูมิ ทั้งนี้นะครับ ถนนซึ่งเมื่อสองปีที่แล้วนะครับ ได้มีไฟส่องสว่าง        
ที่ถนนนะครับ ไปติดตั้ งโดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ          
แต่ตอนนี้มีปัญหาไฟมันไม่ติดครับ น่าจะไม่ติดมาหลายวันแล้วครับ 
เพ่ิงได้รับรายงานจากกำนันในตำบลเจาทอง ส่วนหนึ่งนะครับ เส้นนี้ก็
สามารถเชื่อมไปยังหนองบัวแดง ไปยังเกษตรสมบูรณ์หลาย ๆ เส้นทาง
ได้ถ้ามาจากทางเหนือนะครับ เกรงว่าช่วงฤดูกาลขนถ่ายสินค้านะครับ 
จากภักดีชุมพลสู่ท้องตลาด ไม่ว่าจะเป็นบึงสามพัน หรือทางศรีเทพ - 
วิเชียรบุรีก็ดี ถนนเส้นนี้นะครับ จะมีรถบรรทุกโดยเฉพาะรถอ้อย         
วันหนึ่งมากกว่าสามสิบถึงห้าสิบคัน เกรงว่าจะได้รับอันตรายในส่วน
ตรงนี้ และอีกส่วนหนึ่งนะครับ ตรงนี้ก็เป็นเส้นจราจรที่ผมเคยพูดไว้
หลายครั้งครับ ก็ยังไม่ได้อีกครับ ฝากท่านประธานถึงฝ่ายบริหาร 
โดยเฉพาะท่านนายก ขอบคุณครับ  
เชิญท่านนายกครับ 
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ขอรับไปดำเนินการ ท่านประธานครับ 
 
ครับ เดี๋ยวฝ่ายบริหารนะครับ จะส่งเจ้าหน้าที่ไปดูแลให้นะครับ ครับมี
ท่านสมาชิกท่านใดนะครับ จะอภิปรายหรือไม่ครับ เชิญท่านนายก
ครับ 
ท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ เพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหาร และท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ บังเอิญวันนี้วาระที่สำคัญ ๆ เราไม่ได้บรรจุเอาไว้ 
จึงอยากจะใช้โอกาสนี้ได้กำชับ กราบเรียนท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทั้งหลายได้ติดตามในงานที่จะเป็นประโยชน์ต่อพ้ืนที่ของท่านทั้งหลาย
เป็นอย่างยิ่ง เรื่องแรกคือเรื่องของกรมป่าไม้ ท่านได้ขออนุญาตทำจุด
ชมวิว จุดเช็คอิน รวมทั้ง rest area ตามนโยบายของท่านผู้ว่าราชการ
จังหวัดชัยภูมิ รวมทั้งสิ้น 30 จุด ใน 30 จุด ขณะนี้ขออนุญาตไปหมด 
16 จุด ที่เหลือนี้จะรอให้ทางเจ้าหน้าของกรมป่าไม้เข้าไปดำเนินการ
สำรวจเพ่ือที่จะแสวงหาข้อเท็จจริงเพ่ิมเติม และจะดำเนินการขอ
อนุญาตต่อกรมป่าไม้ต่อไป โดยเฉพาะอย่างยิ่ งที่ตั้ งอำเภอใหม่             
ที่บริเวณเทือกเขาภูแลนคา ประกอบด้วย 4 ตำบล ได้แก่ ท่าหินโงม , 
เก่าย่าดี , ท่ามะไฟหวาน และซับสีทอง ซึ่ง ณ ตรงนั้นนี้ได้ปรึกษาหารือกัน
มาโดยตลอดกับทางจังหวัด และขณะนี้ผมได้ขึ้นไปสำรวจที่ดินบริเวณ
ทั้ง 4 ตำบลกับทางกรมป่าไม้ พอจะสันนิษฐานได้ว่าพ้ืนที่ตรงใดที่มี
ความเหมาะสมสำหรับเป็นที่ตั้งของอำเภอแห่งใหม่ เพราะฉะนั้น
อยากจะให้ท่านทั้งหลายให้ความสนใจ โดยเฉพาะอย่างยิ่ง สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่อยู่ในพ้ืนที่ ขอให้ท่านดูแลพ้ืนที่เหล่านี้ 
แล้วก็ช่วยให้ข้อมูลกับฝ่ายบริหารขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
เพ่ือที่จะนำกราบเรียนทางจังหวัดให้ทราบต่อไปถึงความเหมาะสม  
ความก้าวหน้าของโครงการ อีกเรื่องหนึ่ งที่สำคัญคือเรื่องของ             
ชลประธาน ขณะนี้โดยนโยบายของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ท่านได้มีบัญชาให้ชลประธานชัยภูมิได้เข้าไปสำรวจถึงความต้องการ
ของพ่ีน้องประชาชน  รวมถึงกำนันผู้ใหญ่บ้านในระดับอำเภอต่าง ๆ 
ก่อนวันที่ 18 จะเดินทางไปจังหวัด อำเภอที่ 7 และที่ 8 คืออำเภอ
บ้านแท่นและอำเภอภูเขียว โดยช่วงเช้าจะอยู่ที่อำเภอบ้านแท่น          
ขอฝากท่านประสิทธิ์ พาจันทร์ ด้วยนะครับ ตอนเช้าก่อนวันที่ 18 
เดี๋ยวจะกำหนดวันที่ให้ชัดเจน ตอนเช้าอยู่ที่อำเภอบ้านแท่น แล้วตอน
บ่ายโมงอยู่ที่อำเภอภูเขียว อยากจะขออนุญาตกราบเรียนว่า นโยบาย
น้ำของจังหวัด โดยท่านผู้ว่าราชการจังหวัด โดยเฉพาะอย่างยิ่งเมื่อ        
2สัปดาห์ที่ผ่านมา ได้มีการเลือกตั้งจากตัวแทนขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลและเทศบาลจำนวนกว่า 140 แห่งทั่วทั้งจังหวัดชัยภูมิ           
ได้เลือกให้นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดได้เป็นตัวแทนแต่เพียง         
ผู้เดียว ในการดูแลลำน้ำที่สำคัญ เช่น ลำน้ำชี , ลำน้ำมูล และบางส่วน
ของลำน้ำป่าสัก ซึ่งขอฝากให้คุณสวัสดิ์ ซึ่งทำหน้าที่ขอเชิญท่านสวัสดิ์
มานี้นิดหนึ่งนะครับ ซึ่งทำหน้าที่เสมือนเป็นตัวแทนขององค์การ 
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บริหารส่วนจังหวัดในการติดตามข่าวสารข้อมูลทั้งหลาย ซึ่งในเรื่องนี้
ได้มีฝ่ายวิชาการของภาคเอกชนและภาครัฐได้มาประชุมปรึกษาหารือ
กับทางจังหวัด รวมทั้งองค์การบริหารส่วนจังหวัดมาครั้งหนึ่งแล้ว
เกี่ยวกับเรื่องของการทำ smart water operation center ซึ่งจะ        
ใช้ เครื่องมือในระบบของ datacenter IOT (internet of things) 
ศูนย์ข้อมูลข่าวสารเข้าไปดำเนินการ ในการที่จะทำนายเหตุการณ์ของ
เรื่องปัญหาอุทกภัยในพ้ืนที่ เพราะฉะนั้นเรื่องนี้จึงเป็นเรื่องสำคัญ        
ผมกำลังที่จะบอกคุณสวัสดิ์ว่าให้ออกหนังสือเชิญท้องถิ่น  จำนวน
มากกว่า 140 เอาวัน - เวลาที่ เหมาะสม หลังวันที่  18 มีนาคม        
เพ่ือเชิญมาประชุมกับตัวแทนตามกฎหมาย พระราชบัญญัติน้ำในปี 
2562 ซึ่งออกหนังสือเชิญไปแล้วให้คำนึงถึงเรื่องการแพร่ระบาดของ
ปัญหาโควิด คือเชิญมาก็ให้จัดที่นั่งเว้นระยะห่าง แล้วก็หลังจาก
ประชุมเสร็จก็แจกข้าวกล่อง ไม่ต้องมีการรับประทานอาหารร่วมกัน
นะครับ เพ่ือป้องกันการแพร่ระบาดดังกล่าว เรื่องของน้ำท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดท่านให้ความสนใจ ท่านได้ทำนายเรื่องน้ำเอาไว้ในที่
ประชุมเมื่อสามเดือนที่ผ่านมา ว่าคอยดูสิน้ำเพ่ิงท่วมจังหวัดชัยภูมิ     
ของเรา อย่างมากมายแสนสาหัส อีกไม่ถึงเดือนสองเดือนน้ำจะแห้ง
แล้งและขาดน้ำ ก็เป็นจริงอย่างที่ท่านผู้ว่าฯ ไกรสรท่านทำนายไว้ 
บัดนี้พ่ีอร่ามได้ให้ทางชลประทานเตรียมเครื่องสูบน้ำขนาดใหญ่ไว้ จำนวน 
30 เครื่อง   นะครับ ท่านผู้ใดต้องการที่จะเอาเครื่องสูบน้ำไปฉุดน้ำใน
พ้ืนที่ที่จำเป็น สำหรับการที่จะส่งน้ำเข้าไปในพ้ืนที่แก้มลิงหรือพ้ืนที่ที่
จำเป็นต้องซับน้ำไว้ใช้ในระดับตำบล ขอให้ท่านทั้งหลายติดต่อกับคุณ 
นายนัทธี นุ่มมาก ได้โดยตรงนะครับ เพราะฉะนั้นเรื่องนี้เป็นเรื่องสำคัญ 
อีกประการหนึ่ งที่สำคัญ ท่านผู้ ว่าราชการจังหวัด ได้ให้นโยบาย
เกี่ยวกับเรื่องน้ำกับพ่ีอร่ามมาสำคัญมาก ขอให้คำนึงถึงการจัดสรร
งบประมาณ ในการตอบโจทย์เรื่องของการขาดแคลนน้ำในฤดูแล้ง 
และป้องกันปัญหาอุทกภัยไม่ให้เกิดขึ้น ท่านให้นโยบายเรื่องนี้ไว้ 
เพราะฉะนั้นในโอกาสวาระอันสำคัญครั้งนี้ อยากให้ท่านทั้งหลายได้ให้
ความสนใจ ทุกเรื่องที่เข้ามาที่นี้ พ่ีให้ความสำคัญหมดทุกเรื่องนะครับ 
แต่เป็นเรื่องน้ำเป็นเรื่องที่มีความจำเป็นอย่างยิ่ง ตั้งปณิธานไว้อย่าง         
แรงกล้าว่าอีก 3 ปี ในระยะเวลาที่เหลือจะบริหารจัดการเรื่องน้ำให้     
เป็นเรื่องใหญ่ให้มีความหมายให้เป็นวาระของจังหวัดชัยภูมิ ให้ได้ 
เฉพาะนั้นการที่ท้องถิ่นกว่า 140 แห่ง ได้เลือกพ่ีอร่าม เข้ามาดูแล
เรื่องนี้ พ่ีจะดำเนินการตอบโจทย์ให้พ่ีน้องประชาชน ทั้งจังหวัดชัยภูมิ
ได้รู้ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิของเราได้ให้ความสำคัญ
เกี่ยวกับเรื่องนี้ เป็นอย่างยิ่ง  เฉพาะภายใต้นโยบายของท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัด และเจตจำนงค์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด         
ที่จะแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ที่เกี่ยวกับเรื่องของน้ำ 
พ่ีจะทำทุกวิถีทางจะใช้โอกาสในการเข้ามาทำงานบริหารราชการส่วน
ท้องถิ่น เพ่ือที่จะประสานกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับเรื่องน้ำ  
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นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ  
 
 
 
 
 

ดำเนินการทุกวิถีทางเพ่ือให้ภารกิจของทางจังหวัด ที่ได้ให้นโยบาย
และเจตจำนงค์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ประสบกับความสำเร็จให้
ได้ ต้องขอกราบเรียน ณ ที่นี้ครับ  พี่มีเรื่องสำคัญที่จะบอก กับท่านทาง
การเมืองอยากจะพูดกับท่านทั้งหลายด้วยความจริงใจว่าองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดในฐานะองค์กรบริหารส่วนท้องถิ่น ที่ใกล้ชิดกับ            
พ่ีน้องประชาชนมากที่สุด อยากจะบอกว่าบ้านเมืองจะเป็นปกติสุข            
พ่ีน้องประชาชนมีรายได้มีอาชีพ ไม่มีหนี้สิน พ่ีน้องประชาชน มีความ
รักความสามัคคีปรองดอง เป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกัน อยู่ที่พรรคการเมือง 
ต้องขอกราบเรียนท่านทั้งหลาย ที่นี่อยู่ที่พรรคการเมือง ถ้าพรรค
การเมือง มีเจตนาดีต่อชาติบ้านเมือง นักการเมืองเป็นศูนย์กลาง ของ
ความรักความสามัคคีของคนในชาติ บ้านเมืองของเราจะอยู่ร่มเย็นเป็นสุข 
เฉพาะนักการเมืองและพรรคการเมือง จึงเป็นเรื่องสำคัญเป็นอย่างยิ่ง 
เพราะฉะนั้นในฐานะที่เราเป็นนักการเมือง ที่มาจากการเลือกตั้งและ
โดยเฉพาะอย่างยิ่ง มีความเข้าใจกับพ่ีน้องประชาชน ขอให้ท่าน
ทั้ งหลายตระหนั กถึ งความรับผิดชอบในคำพูดของพ่ี  ณ  ที่ นี่  
เพราะฉะนั้น การเลือกการสนับสนุน การแนะนำกับผู้ใกล้ชิดกับพ่ีน้อง
ประชาชน การให้ความรู้ การถวายความรู้ ให้กับผู้หลักผู้ใหญ่ หรือผู้ที่
มีส่วนเกี่ยวข้องทั้งหมด จึงเป็นภารกิจสำคัญเป็นอย่างยิ่ง ที่ต้อง
ตระหนัก การเมืองทำให้ประชาชนพ้นจากความทุกข์ยากได้ และ
การเมืองทำให้ประชาชนมีความแตกแยก บันทอนความสุข ทำลาย
ความสุขของพ่ีน้องประชาชนได้ทั้งนั้น ดูจากรัสเซียกับยูเครนครั้งนี้ 
นักการเมืองพรรคการเมืองทั้งนั้น ที่ทำให้การตัดสินใจของมหาอำนาจ 
เข้ากรีธาก่อสงครามย่อ ๆ ขึ้นมา ไม่มีความรักความสามัคคี แก้ไขปัญหา
ทันถ่วงทีก่อให้เกิดการทำสงครามขนาดใหญ่ได้ในอนาคต เพราะฉะนั้น
การเมืองถึงมีอิทธิพล การเมืองคือความเชื่อ เหมือนความเชื่อทางศาสนา
ไม่มเีหตุผล การรักพรรคการเมือง การหลงไหล การศรัทธาต่ออุดมคติ
อุดมการณ์ ของนักการเมืองของพรรคการเมือง ล้วนแล้วแต่เกิดจาก
ความเชื่อ ในทางรัฐศาสตร์ ความเชื่อคือความจริง ทั้งที่ความเชื่อนั้น  
อาจจะหลงงมงาย อาจจะอะไรก็ตามแต่ในทางรัฐศาสตร์ ในทางตำรา 
ความเชื่อคือความจริง เพราะฉะนั้นการที่จะเชื่อ ศรัทธาต่ออุดมการณ์  
ต่อพรรคการเมืองต่อนักการเมือง ขอให้ยึดถือประโยชน์สุขของพ่ีน้อง
ประชาชน พ่ีก็ขอฝากไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับท่านประธานครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใดไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ   
 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  
ท่านหัวหน้าส่วนทุกท่าน และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ           
ในอาทิตย์ที่ผ่านมา ผมได้มีโอกาสนะครับ ได้ลงพ้ืนที่ไปดูโครงการนะครับ  
ที่อ่างลำน้ำเจียง ทำไมถึงมาเล่าในที่ประชุมครับ เพราะว่าได้สอบถาม
จากทางเจ้าหน้าที่แล้ว งบประมาณครั้งนี้  850 ล้าน มากกว่า 
30,000 ไร่ ที่จะได้ประโยชน์จากตรงนี้ ผมก็เลยสอบถามเจ้าหน้าที่   

/เข้า... 
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รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายอร่าม  โล่ห์วีระ  
นายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 

เข้าไปนะครับ ว่าอำเภอภักดีชุมพลจะได้น้ำจากแหล่งนะครับ ที่ทำเขื่อน
ครั้งนี้นะครับ อ่างเก็บน้ำครั้งนี้ ได้อยู่ 2 ตำบลครับ และชลประทาน        
ก็ได้แนะนำให้ ทั้ง ส.จ.ทั้งนายกนะครับ ในพ้ืนที่ให้ดูคลองหลักและ
คลองซอย ซึ่งอำเภอภักดีชุมพล มี 2 อำเภอครับ โทษนะครับ มี 2 ตำบล  
คือตำบลบ้านเจียง กับตำบลแหลมทอง จะเป็นคลองหลักที่ นำน้ำมา
ใช้จากหลักลำเจียง ส่วนอำเภอหนองบัวแดงนั้น ก็เป็นอีกส่วนหนึ่ง             
ที่ผมอยากจะนำเรียนในสภาแห่งนี้นะครับ หากท่านนะครับ นายกฯ   
มีงบประมาณก็อยากให้ดูแล โดยเฉพาะพ่ีน้องตำบลบ้านเจียง ข้าวที่
ตำบลบ้านเจียงนั้น เป็นข้าวที่อร่อยและมีคุณภาพที่ดี ปลอดจาก
สารเคมี แต่ตอนนี้ก็ยังขาดเรื่องน้ำปัญหาเรื่องแหล่งน้ำ ส่วนตำบล
แหลมทองนะครับ ก็เป็นตำบลที่ผลิตหอมและกระเทียม อันดับต้น ๆ  
ของประเทศ ในหลายพ้ืนที่ตรงนี้ก็ยังขาดนะครับ ขาดแหล่งน้ำ เคยมี
โครงการนะครับ เข้าทำให้ไปสู่องค์กรองค์ที่ใหญ่ขึ้น ไม่ว่าจะเป็น
ท่านผู้ว่าฯ นะครับ ขอโครงการนี้แล้ว ผมก็ได้นำเรียนทั้ง 2 ตำบลนะครับ  
เป็นโครงการที่ค่อนข้างขนาดใหญ่ โครงการแรกก็คือที่ตำบลแหลมทอง       
นะครับ ประมาณ 23 ล้าน ตำบลบ้านเจียงก็ประมาณ 24 ถึง 27 ล้าน
นะครับ ที่จะนำแหล่งน้ำจากอ่างลำเจียง มาให้กับพ่ีน้อง โดยเฉพาะ         
พ่ีน้อง 2 ตำบลนี้ จะได้ใช้ประโยชน์อย่างเต็มที ่และจะไม่แล้งอีกต่อไป
นะครับ ฝากท่านประธานฯ ถึงท่านนายกฯ นะครับ หากมีงบประมาณ
นะครับ ก็ช่วยดูแลอำเภอภักดีชุมพล 2 ตำบลนี้ด้วย ขอบคุณครับ   
ครับมีสมาชิกท่านใด จะอภิปรายอีกไหมครับ จะได้ตอบครั้งเดียว  
เชิญท่านมนตรีครับ   
เรี ยนท่ านประธานสภา ท่ านนายก ท่ านคณ ะผู้ บ ริ ห าร และ             
ข้าราชการ และเพ่ือนสมาชิก ผู้ทรงเกียรติ ผู้รับฟังการประชุมทุกท่าน 
ครับผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ เขต 4 อำเภอเมือง มีเรื่องจากทาง อบต. เรื่องถนนครับ  
ถนนสายทาง ชย.ถ 1 -0072  บ้านกุดละลม - หนองแหน ถนนสายนี้            
ก็จะมี อบต. อยู่ 2 อบต.ครับ ก็คือ อบต.หนองนาแซง แล้วก็ อบต.หนองไผ่  
ที่ใช้เส้นทางนี้ เนื่องจากเมื่อปีที่แล้วสภาพถนนได้รับความทรุดโทรม  
จากน้ำครับ น้ำท่วมทำให้มีปัญหาหนักเลยครับ ก็ฝากท่านประธานถึง
ท่านนายก ก็พอดีทาง อบต. สอบถามมา ก็อยากฝากถึงท่านนายก         
ให้ช่วยดูแลด้วยครับ ขอบคุณครับ  
ครับ มีท่านใดอีกไหมครับ จะได้ให้ท่านนายกตอบครั้งเดียวเลยนะครับ  
มีไหมครับ เชิญท่านนายกครับ   
ท่านประธานสภาที่เคารพครับ เพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหาร และท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ต้องยอมรับความจริง เสียดายท่านรองสมชาย   
ไม่ได้นั่งอยู่ที่นี้ ถ้าศึกษาประวัติศาสตร์ หนองบัวแดงกับภักดีชุมพล  
ท่านจะรู้เลย แม้กระทั้งท่านสมาชิกจากอำเภอภักดีชุมพล ความจริงท่าน 
ไม่ได้เป็นผู้ที่กำเนิดอยู่ที่อำเภอภักดีชุมพล ท่านมาจากอำเภออ่ืน แต่ว่า
ท่านไปอยู่ที่นั้นได ้เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนรักนับถือท่าน จึงเลือก 
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ท่านมาเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขตภักดีชุมพล  
ต้องขอชมเชยท่านนะครับ ที่นำเอาเรื่องความเดือดร้อนต่าง ๆ ของ   
พ่ีน้องประชาชนมาสู่สภาแห่งนี้ แต่เมื่อกี้ที่ผมกล่าวถึงท่านรองนายกสมชาย 
ผมอยากจะบอกท่านว่าหนองบัวแดงกับภักดีชุมพล เป็นบ้านเสมือน
กับบ้านของผม แห่งที่ 2 เป็นเสมือนบ้านของผมแห่งที่ 2 ภักดีชุมพล
ตั้งขึ้นมาเพราะผมนะครับ กับร้อยตรีสนั่น ธานีรักษ์ เป็นผู้บุกเบิกกัน
ขึ้นมาตรงนั้น แล้วก็ผู้คนที่อยู่ละแวกนั้น บางส่วนโยกย้ายมาจาก   
หลายอำเภอหลายจังหวัด เข้ามาหาทำมาหากินอยู่ที่นั่นรวม ทั้งชาวไร่
พ่ีน้องเกษตรกร ผมทราบเป็นอย่างดีนะครับ ในพ้ืนที่ตรงนั้น แต่ต้อง
ขอประทานอภัยหลังจากที่ผมห่างเหินจากการเมืองไป 20 กว่าปี       
ผมกลับเข้าไปในฐานะเป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ        
ผมเห็นสภาพถนนหนทางที่ผมก่อสร้างซึ่งสร้างขึ้นมาด้วยมือตนเอง 
80 เปอร์เซ็นต์ ของที่นั่น ผมสร้างมากับมือวัดวาอารามหลังคาแดง ๆ
ทีส่ร้างมากับมือในพ้ืนที่หนองบัวแดง , ภักดีชุมพล ถนนจากหนองบัวแดง – 
วังใหญ่  หนองบัวแดงไปทะลุเส้นทางสาย เส้นทางที่จะออกไปที่
นครสวรรค์ – ภักดีชุมพล ตรงนั้นผมเป็นคนสร้างมากับมือ โดยศูนย์
สร้างทางหล่มสักสมัยก่อนพรรคชาติไทยอยู่กระทรวงคมนาคม แล้วก็
เป็นรัฐมนตรีอยู่หลายกระทรวง เพราะฉะนั้นในฐานะเป็นพรรคร่วม
รัฐบาลมาตลอด จึงมีโอกาสในฐานะเป็นสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร
ผลักดันโครงสร้างพ้ืนฐาน เข้าไปในอำเภอภักดีชุมพลกับหนองบัวแดง
มากมายมหาศาลรวมทั้งโครงสร้างพ้ืนฐานต่าง ๆ ไฟฟ้าที่ลากจาก  
โคกเริงรมย์เข้าไปที่วะตะแบก ที่อำเภอเทพสถิต ผมเป็นคนดำเนินการ
ทั้งสิ้น ถนนทางเชื่อมต่อระหว่างเทพสถิต มานายางกลัก มาบำเหน็จณรงค์
ไปที่อำเภอหนองบัวระเหว ไปที่อำเภอจัตุรัส ล้วนแล้วจะเกิดขึ้นจาก
ความตั้งใจจริงของเรานี่คือประโยชน์สุขของพ่ีน้องประชาชนที่ได้รับมา
จากผู้ แทนราษฎร  และผู้ แทนราษฎ รจึ งมี ส่ วนสำคัญ  คำว่ า
ผู้แทนราษฎรมันมีความหมายอย่างยิ่งใหญ่นะครับ เหมือนเราเป็น
สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด มันมีความหมายอย่างยิ่งใหญ่        
มันไม่ใช่แค่มานั่งประชุมพูดจาเรื่องอะไรถกกัน เรื่องปัญหาความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชนเท่านั้น แต่อุดมคติความจริงใจที่เรามีต่อ
พ่ีน้องประชาชน ล้วนแล้วแต่ เป็นเรื่องที่มีความหมายและเป็น
ความสำคัญอย่างยิ่ง เพราะฉะนั้นท่านไม่ต้องห่วง เดี๋ยวพ่ีจะเข้าไปเอง
ตรงนั้นพ่ีเข้าไปหายุทธ ยุทธเขาเป็นคนสนิทกับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
เพราะฉะนั้นพ่ีจะเข้าไปแล้วพ่ีจะเข้าไปดูว่าปัญหาที่เราจะใช้องค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เป็นเครื่องมือในการประสานงานกับหน่วยงาน        
ที่เก่ียวข้องจะทำอย่างไรให้พี่น้องประชาชนที่อยู่ชายขอบ พื้นที่ตรงนั้น     
พ่ีพูดก็รันทดใจแม้กระทั่งสิทธิทำกิน สิทธิในที่ดินก็ยังไม่มีเป็นของ
ตนเอง เพราะฉะนั้นการเลือกตั้งไปดูคะแนนเสียง สมัยก่อน เทพสถิต -
บำเหน็จณรงค์ พ่ีมาที่ 1 ทุกครั้งเพราะพ่ีน้องประชาชนเขารักและ  
เห็นต่อผลงานที่เราไปทำเอาไว้ แต่อย่างไรก็ตามวันเวลาผ่านไปมี 

/นักการ... 
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นักการเมืองรุ่นใหม่ ๆ ขึ้นมาระบอบประชาธิปไตยมันมีเสน่ห์ตรงที่ว่า
เราแข่งขันเพ่ือให้ประชาชนเลือกเราเข้าไปเป็นตัวแทน เพ่ือใช้อุดมคติ
และอุดมการณ์ของเราทำหน้าที่แทนพ่ีน้องประชาชน นี่คือความหมาย
และความศักดิ์สิทธิ์ของมัน อีกเรื่องหนึ่งที่สำคัญคือเรื่องของกุดละลม
และหนองไผ่ ลองไปตรวจสอบประวัติว่าพ้ืนที่ชลประทานลำชีลอง
เกิดขึ้นแล้วเป็นช่องทางที่ไหลผ่านมาที่กุดหูลิง ที่บ้านเขว้า จนมาเป็น
ลำชีลองทุกวันนี้  เส้นทางนี้  เป็นเส้นทางที่ พ่ีลุยน้ำแบกกล้องกับ
ชลประทานจังหวัดมากี่คนแล้ว สร้างลำน้ำทำแก้มลิง ในพื้นที่หนองไผ่
บางทีบุกน้ำจากบ้านหนองแหนไปกินข้าวงาย อยู่ที่บ้านอาจารย์ทรัพย์
คล่องแคล่ว รู้จักข้าวงายไหม เพราะฉะนั้นพ่ีหักร้างถางพงสร้างบ้าน
สร้างเมืองสร้างบ้านแปลงเมืองมากับวัยที่  72 ปี พ่ีถึงมีสุขภาพ
แข็งแรง บัดนี้ก็ชำรุดทรุดโทรมไปตามสภาพ แต่ก็ยังมีจิตใจที่จะมุ่งมั่น
แก้ปัญหาให้ท่านเ พราะฉะนั้นไม่ต้องห่วง ถนนหนทางโครงสร้าง
พ้ืนฐานดีแล้วมาบอกอาเจ๊ก แล้วก็ฝ่ายบริหารกองช่างจดเอาไว้       
มนตรีเป็นลูกหลานของอาเจ๊ก พ่อของเรา ดื่มสุรากับอาเจ็กมาเกือบ 
20 ปี จนกระทั่งท่านจากไป เพราะฉะนั้นเราเป็นลูกเป็นหลานให้รู้จัก
ประวัติว่าชีวิตของคนเฒ่าคนแก่ที่ผ่านมา มันมีประวัติอันยาวนานมา
อย่างไร เพราะฉะนั้นท่านไม่ต้องห่วง วาระที่สำคัญอย่างนี้ท่านพูดมาเลย
แล้วก็ฝ่ายบริหารเองก็จะต้องบันทึกเอาไว้ โดยเฉพาะอย่างยิ่งกองช่าง
รองจ้อนบันทึกเอาไว้ เพ่ือที่จะดูว่าที่เขามาพูดในสภาฯ ดีไม่ดีเย็นนี้        
ขี่รถไปดูเลย นั่งรถไปดูซิว่ามนตรี เขาพูดเป็นเรื่องจริงไหม กลับมาก็สั่ง
กองช่างเข้าไปจัดการไปสำรวจออกแบบ ไปดูประเมินคา่ใช้จ่ายดูว่ามัน
หมดมากต้องใช้เงินจำนวนมากก็ลองมาคำนวณดูว่าเราจะแก้ปัญหา
ของพ่ีน้องประชาชนอย่างไร ผมเคยอยู่ระดับกระทรวงฯ มีงบประมาณ
จำนวนมหาศาลพอมาอยู่นี่ มีเงินเอ๊าะเจ๊าะ น้อยเดียว คำว่า เอ๊าะเจ๊าะ
คือมันก็อึดอัด เพราะคนอย่างผมคนนักเลงกว้างขวาง ไปเห็นการ
บริหารการจัดการที่สามารถตัดสินใจบนพ้ืนฐานของความสัมฤทธิ์ผล              
ไปจัดการได้ทันที  ผมย้ายตลาดหมอชิต  ภายในไม่ถึ ง 30 วัน         
จากบริเวณหมอชิตเดิม ไปที่ถนนกำแพงเพชร ไม่มีใครทำได้หรอกครับ
แต่ว่าเราตั้งใจโดยการประสานงานกับหน่วยราชการที่เกี่ยวข้องตั้งแต่  
15 หน่วยงานราชการ สามารถตัดสินใจย้ายตลาดหมอชิตได้  
เพราะฉะนั้นปัญหาของท่านไม่ต้องห่วงแล้วอีกอย่างหนึ่ง อีกประมาณ
สัก 2 อาทิตย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ช่วยกันไปดู       
ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดส่วนหน้า ที่อยู่อำเภอ รอยต่อของ        
ช่องสามหมอ , แก้งคร้อ , คอนสวรรค์ ให้เสร็จโดยเร็วโดยเฉพาะอย่างยิ่ง
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่อยู่ พ้ืนที่ ใกล้เคียง รวมทั้ง           
ท่ านประธาน ถ้าไม่ เสร็จตามกำหนดเวลาท่านต้องรับผิดชอบ           
ขอบคุณครับ 
 
 

/นายอภิสิทธิ์... 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
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นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 

ขออนุญาตแจ้งเพ่ิมเติมนะครับ ท่านที่ประสงค์ที่จะเข้าอบรมนะครับ 
ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏอุดรนะครับ ก็ขอให้แจ้งนำส่งบัตรประชาชน             
หมายเลขบัตรประชาชนนะครับ และทะเบียนรถด้วยนะครับ มีสมาชิก
ท่านใดที่จะอธิบายเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ครับในส่วนอีกเรื่องหนึ่งนะครับ    
ก็ขอนำเรียนต่อท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ที่ในห้องประชุมทุกท่านนะครับ 
ว่าโครงการที่จะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็นรายการใหม่นะครับ       
จากโครงการละ 500 ,000 บาท นะครับ เป็นโครงการละ 1 ล้าน     
ก็ท่านขอให้ท่านติดตามนะครับ ถึงกองช่าง มอบให้กองช่างไปออกสำรวจ
ออกแบบประมาณการใหม่ แล้วก็แจ้งเข้าแผนฯ นะครับ แจ้งเข้ากองแผนฯ 
นะครับ เพ่ือจะนำส่งที่ประชุมแห่งนี้เพ่ือขอแก้ไขนะครับ ให้ที่ประชุมนะครับ 
ได้รับทราบนะครับ เห็นชอบนะครับ ครับมีไหม มีเพ่ือนสมาชิกท่าน
ไหนนะครับ จะอธิบายอีกไหมครับ ท่านสวัสดิ์ครับเชิญครับ 
ครับขออนุญาตเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ผู้ทรงเกียรติ                 
ทุกท่านครับ ท่านนายก คณะผู้บริหารแล้วก็หัวหน้าส่วนราชการนะครับ 
พอดีท่านนายกฯ ได้มอบหมายให้ชี้แจงประเด็นเกี่ยวกับการไปอบรม
ของสมาชิกนะครับ ตอนนี้จะต้องใช้งบประมาณ 400,000 บาท  
ทางท่านนายกฯ รับทราบแล้วนะครับ แล้วก็มอบหมายให้ผู้อำนวยการ
กองคลัง ได้หางบประมาณส่วนนี้นะครับ เพ่ือมาให้กับสมาชิกได้ไป
อบรมตามที่ท่านประสงค์นะครับ แล้วก็ขออนุญาตเพ่ิมเติมในส่วนของ
เรื่องถนนสาย ทางต่าง ๆ ที่เกิดการชำรุดเสียหายท่านนายกฯ ได้ทำ
หนังสือถึงผ่านจังหวัดนะครับ ผ่านไปที่ส่วนกลางจำนวน 191 ล้านบาท 
นะครับ เป็นถนนที่เสียหายเมื่อครั้งอุทกภัยครั้งที่ผ่าน มาตอนนี้จัดการ
ติดตามโครงการหรือว่างานส่วนนี้นะครับ ตอนนี้เรื่องทั้งหมดอยู่ที่
สำนักงบประมาณ และสำนักงบประมาณกำลังจัดหางบประมาณมาว่า
จะใช้งบประมาณส่วนไหนเพื่อจะเอามาให้จังหวัดชัยภูมิ หรือว่าจังหวัด
ต่าง ๆ ที่จะใช้ในการพัฒนาซ่อมแซมถนนที่เกิดความเสียหาย ก็นำ
เรียนให้ทุกท่านได้รับทราบว่าท่านนายกฯ ไม่ได้นิ่งดูดายนะครับ             
เรื่องนี้ท่านมอบท่านกอบชัย ติดตามประสานงานอย่างใกล้ชิดนะครับ
รวมทั้งทุก ๆ เรื่องที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดและเสนอไปเมื่อวานนี้
ท่านก็ลงนามหนังสือถึงสำนักงบประมาณเพ่ือติดตามเรื่องงบประมาณ
ด่วนก็คือโครงการก่อสร้างศาลหลักเมืองจังหวัดชัยภูมิงบประมาณ 
150 ล้านบาท เมื่อวานนี้สำนักงบประมาณฯ ก็ขอเอกสารเพ่ิมเติมก็
ให้เจ้าหน้าที่ไปส่งโดยด่วนเมื่อวานนี้นะครับ ในช่วงเย็นเขาขอเอกสาร
วันนี้ภายใน 10.00 น. ตอนนี้เอกสารถึงสำนักงานงบประมาณฯ    
แล้วนะครับ ก็นำเรียนทุกท่านได้รับทราบครับ ขอบคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดนะครับอภิปรายเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีนะครับ
ประธานจะนัดประชุมสภา สามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 6 ในวันพฤหัสบดีที่ 
17 มีนาคม พุทธศักราช 2565 เวลา 14.00 น. ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิชั้น 3 นะครับ ปิดประชุมครับ 

/ปิดประชุม... 
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ปิดประชุมเวลา             15.30 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ  สมัยแรก   
ครั้งที่  5  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่  10  มีนาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

    
                                                                               

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมอืชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กลา้แท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 


